

UN STRĂLUCIT BILANȚ AL REALIZARILOR OAMENILOR SOVIETICI

Raportul prezentat anul acesta de tovarășul V. M. Molotov în ședința sovietului din Moscova este un strălucit bilanț al realizărilor noastre în cele mai importante domenii de activitate sovietică în cel de al treilea an al planului cincinal de după război, pe drumul construirii comunismului.

Cu toate că Uniunea Sovietică a suferit cele mai grele pierderi pricinuite de război, ea a reușit să atingă și să depășească producția dinainte de război. Încă de la sfârșitul anului trecut, industria sovietică s-a ridicat la nivelul anului 1940 iar în anul curent ea a ajuns la un nivel care depășește cu 17 la sută nivelul din 1940. Industria Chimică Sovietică poate produce astăzi orice substanță, iar volumul construcțiilor de mașini a și depășit cu mult nivelul de dinainte de război. Este semnificativ de subliniat că Statele Unite ale Americii nu ating astăzi nici 80 la sută din nivelul producției din timpul războiului, ca să nu mai vorbim de alte state capitaliste a căror industrie este înghițită și anihilată pe zi ce trece de „planul Marshall” și unde nici gând nu poate fi de atingerea nivelului dinaintea războiului.

Cheia succesului refacerii de după război și avântului industriei sovietice constă în faptul că industria sovietică aparține în întregime poporului servește în întregime satisfacției nevoilor poporului și se bazează pe eforturile întregului popor sovietic.

Acelaș succes remarcabil se observă și în agricultura sovietică. Anul acesta recolta brută de cereale a și atins ni-

velul anului 1940, iar în scopul grăbirii dezvoltării agriculturii, Statul Sovietic pune în aplicare largi măsuri pentru aprovizionarea cu îngrășăminte minerale și cu toate măsurile necesare. Agricultură sovietică va primi în cele din urmă din partea Statului de trei ori mai multe tractoare, de două ori mai multe automobile, de două ori mai multe mașini agricole decât în anul 1940. Giganticul plan propus de tovarășul Stalin pentru transformarea revoluționară a naturii pe o imensă suprafață va duce agricultura sovietică pe drumul drept al recoltelor bogate și permanente, contribuind cu mult la ridicarea puterii economice a URSS.

Amplora luptei pe tărâm cultural, este confirmată de

Continuare în pag. III-a

Prin cedarea salariului pe 4 ore MINERII DIN LUPENI au hotărît să vină în ajutorul bravilor mineri din Franța care luptă eroic împotriva capitalistilor exploatare

Către Confederația Generală a Muncii TELEGRAMA

Noi salariații din întreprinderile miniere Lupeni, Valea Jiului întrunim într-o adunare generală sindicală în ziua de 9 Nov. a. c. am hotărît să dăm câștigul nostru pe o jumătate de zi, echivalent cu câștigul pe 4 ore pentru sprijinirea bravilor mineri din Franța care luptă eroic împotriva capitalistilor exploatare.



REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. U. G. Gov. P.T.C. nr. 461 din 1947

Participând într'un număr impresionant la Desvelirea monumentului eroilor sovietici la Deva populația orașului și a exprimat dragostea și recunoștința sa pentru eroii sovietici căzuți pentru eliberarea poporului nostru

Desvelirea monumentului eroilor sovietici a fost o zi de înălțămintă pentru orașul nostru. Fiecare cetățean a participat cu dragoste și recunoștință la această sărbătoare la care au participat cu

sentimente de profundă dragoste și venerație mii de cetățeni de orașul nostru. Fiecare cetățean a participat cu dragoste și recunoștință la această sărbătoare la care au participat cu

Pe lângă interinentalul al partidei și al partidelor, padura de flămări a fost acoperită de o atmosferă de unanimitate și de dragoste. A fost o zi de înălțămintă pentru orașul nostru. Fiecare cetățean a participat cu dragoste și recunoștință la această sărbătoare la care au participat cu

Continuare în pag. II-a

Cronica filmului Cinema „Progresul” Deva „O FATA CU NOROC”

Dilectul comediant „O fată cu noroc” pusă în scenă de studenții cinematografului din Moscova, prezintă în fața spectatoarei noastre un nou gen de comedie care se desfășoară pe fundalul luptei eroilor sovietici pentru creșterea condițiilor economice din țară în cele mai bune.

Povestea acestui film este o poveste de familie întâmplătoare în viața oamenilor sovietici la tot pasul. Fiecare om sovietic este pe alocuri în oarecare parte a țării și într-un tren transiberian unde la un moment dat interpretul principal războiului nostru începe să încercăm înțelegerea pe care ar fi putut-o ușor înțelegem, însușindu-și un bijut și un carnet care nu erau a sale.

Măi autorul și scenariul și regia au redat cât se poate de bine caracterul omului sovietic, care este la baza căruia stă cinstea și munca.

Autorul nu uită să scoată în evidență dragostea de țară și de omul sovietic. Faptul că un tânăr întâmpină senzațional de film cu gangster, începe a primi a a pune un sponsor, scote în evidență și în lănta omului sovietic, atunci când vorbește de securitatea țării și de fie ea de a înepul până la sfârșit într'un mediu comic.

Partea sentimentală a filmului este rafinată, este remarcabilă printr-o dragoste simplă, curată și sinceră și trucei exaltate. Filmul nu încearcă să scoată din interpretul principal eroii sovietici cu stăruință de spirit și cu adevărată simpatie.

În comedia „O fată cu noroc” poate vedea, adevărată viață liberă a muncitorului sovietic. Filmul este permis să combată chiar pe propriul său director de întreprindere, atunci când conducerea acestuia în muncă este greșită.

Și ca și orice comedie, după o serie de peripeții, afundări și neajunsuri, vine bucuria reșării, explicațiilor și totul se sfârșește cu bine.

E. GHEORGHIU

Inginerii de astăzi sunt muncitorii de ieri Nu e departe ziua, când mecanizarea în minele sovietice va atinge un grad atât de înaintat, încât rolul principal în procesul de muncă din mină, va fi jucat de conducătorul mașinilor

Alexei Stahanov este o persoană prea bine cunoscută ca să mai aibă nevoie de a fi prezentat.

Muncitorii din lumea întreagă au auzit, la timp, despre acțiunile și mișcările sale în domeniul ridicării producției muncii.

Înainte de război, Alexei Stahanov a absolvit Academia Industrială, obținând diploma de inginer. Pentru o vreme a lucrat ca inginer la fabrica de țesături din orașul Aștara. După război, el a urmat în timpul regimului țarist de la cursurile școlii primare — pe care nici n'a putut s'o termine — a continuat să se instruiască, sub regimul Puterii Sovietice, urmând cursurile seale, în timp ce ziua muncia în mină. Astăzi, muncitorul minei Alexei Stahanov, este inginer și conduce o secție a Ministerului Industriei carbonifere din regiunea războiului. Având sarcina de a aplica metoda de lucru stahanovistă în toate minele din acele regiuni.

Cu redactorul zărilor „Moscova News”, la vîntul a unificării, le pe inginerul Stahanov la mînter. Răspunzând unor întrebări ale zărilor, Stahanov ia făcu următoarele declarații:

„Tovarăși mei și cu mine, ne străduim să introducem în industrie orice inovație interesantă, propusă de mineri, ingineri și tehnicieni. În minele noastre 12.000 muncitori îndeplinesc astăzi, în mod normal, cei puțin două norme pe zi. În număr de vreo 1000 de muncitori au îndeplinit de pe acum planul cincinal, iar 65 au căpătat titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, ca o recunoaștere a meritelor lor excepționale.

„Presă contribuie într-o mare măsură la răspândirea inovațiilor. Introduce în muncă, popularizând noile metode de lucru. Există întregi școli de învățare a tehnicii de specialitate, care servește adevărat scop. De altă parte, minierii au fost propuneri de inovații sunt socotite demne de a fi ruse în practică, cu reeră regiunile miniere, făcând contribuție în fața muncitorilor, pentru a demonstra utilitatea inovațiilor.

„Se face tot posibilul ca oile noi metode de lucru să fie înaintate.”

Continuare în pag. III-a

Trăiască lupta eroică a minerilor din Franța. Trăiască Federația Sindicală Mondială.

In prezența tov. Mihai Mujic, membru supleant în C. C. al P.M.R. a avut loc la Deva

Ședința Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva

A fost analizată activitatea sindicatelor în perioadă planului de muncă de la 23 August la 7 Noiembrie

Pentru analiza muncii depuse de toate sindicatele din județul Hunedoara Deva în ultimele două luni, în cadrul planului de muncă 23 August—7 Noiembrie și pentru a trage concluzii de felul și metodele întrebunșă și în muncă, s'au avut loc în sa'a seară a prefecturii, Marți 9 Noiembrie a. c. ședința plenară a Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva, cu participarea în rezoluție comitet al C.S.J. și președinții și secretarii sindicatelor din județeană. La ședință au participat de asemenea tov. Mujic Mihai, membru supleant în C. C. al P.M.R., președintele Uniunii Muncii și membru în Comitetul Executiv al C.G.M., tov. Candrea M. și Moranu Anghel, delegații ai C.G.M.

După deschiderea ședinței de către tov. Drago Anton, președintele C.S.J., tov. Tontci Mihai, secretarul secției de educație și cultură a făcut o analiză amplă asupra situației internaționale, referindu-se apoi la darea rapoartelor.

Au prezentat rapoartele sindicatelor U.F.H. Hunedoara, sindicatul Auro Argintier Crișilor, Sindacatul funcționarilor publici și sindicatul mînter Brad.

Din rapoartele prezentate de primărie două sindicate, — sideric și minier, — au reieșit o serie de realizări obținute prin colaborarea care s'a dezvoltat între muncitori și tehnicieni în urma muncii de lămurire dusă de către sindicate de la

om la om dar și faptul că nu s'au ocupat îndeajuns și îndeajose pentru ridicarea nivelului ideologic și cultural al muncitorilor, cu problema aprovizionării etc.

În seara din raportul Crișilor —

(Continuare în pag. III-a)

Planul de însămânțări de toamnă al județului Hunedoara a fost depășit cu 1 la sută

Spre deosebire de anii din trecut când în județul nostru însămânțările se târăneau până cădea zapada, anul acesta, jărănimea muncitorilor, ascultând de îndemnul organizațiilor de Partid a reușit să îndeplinească planul de însămânțări la timp și în bune condițiuni, — depășindu-l chiar cu 1 la sută. Rezultatele acestei munci bine chibzuite, se pot vedea acum, căci au dat roade — grăul este răsărit pe întregul cuprinsul județului.

Acum când însămânțările s'au terminat, ne-a mai rămas încă o sarcină mare: a-

lămurile de toamnă, pentru însămânțările de primăvară. În unele părți, de pildă în plasa Ilna, aceste munci s'au intensificat. Tărănimea muncitorilor lămurita de beneficiile pe care le aduce un ogor lucrat din toamnă, își ară cu drag pămîntul.

Felul cum jărănimea muncitorilor din plasa Ilna înțelege și face datoria, trebuie mat ca exemplu de întreaga țărănime hunedoreană. Fiecare plugar să se pregătească din timp pentru muncile din primăvară, să nu lase nici un petec de pămînt necarat din toamnă.

STIRI DIN STRĂINȚATE

Cine cercetează „loialitatea“ americanilor

Thomas Barnell

președintele faimoasei comisii de cercetare a activității „anti-americane“

trimis în judecată pentru fraude asupra averii Statului

WASHINGTON (Radior). Corupția aparatului de Stat american a devenit atât de nerusată încât ea nu mai poate fi trecută sub tăcere.

Astfel, după cum anunță agenția France Presse — marele juriu al Statelor Unite a declarat vinovat de fraude asupra averii statului pe Thomas Barnell președintele comisiei parlamentare de anchetă a activităților „anti-americane“.

Cele patru capete de acuza re sub care este trimis în judecată Thomas atrag — în cazul că vor fi reținute — o condamnare de 32 ani în chisoare și patruzeci mii dolari amendă.

După cum anunță agenția Reuter — actul de acuza re a

supra lui Thomas Barnell de defraudare se întinde pe o perioadă de cinci ani începând din anul 1940, până în 1945. Se remarcă că Thomas Barnell a fost ales ca deputat republican în camera reprezentanților

Manevrele Vaticanului în legătură cu extinderea blocului occidental

ROMA, 10 (Radior). — Ministrul Afacerilor Externe al Austriei Karl Gruber, care a sosit la Roma în ziua de 7 Noiembrie, s-a întâlnit cu Ministrul Afacerilor Străine al Italiei contele Storza. Apoi s-a fost primit de președintele Republicii și a avut o convorbire de o oră cu de Gasperi.

După cum anunță agenția ANSA, în timpul acestei convorbiri au fost discutate probleme în legătură cu situația internațională, văzute din punctul de vedere al Austriei și Italiei.

Toate zărele pro-guvernamentale scrise pe lași ca tralative și Gruber la Roma sunt legate de pla-

nurile pentru extinderea blocului occidental.

Ziarul „Republica“ subliniază că după părerea cercetătorilor din Roma, aceste negocieri se duc în ordine directă ale reprezentanților de Stat american.

Ziarul „Il Paese“ anunță că cercetările făcute până la Gruber în Italia în legătură cu manevrele Vaticanului pentru formarea

sa unei „alutic alpine“ încep cum prevedea planurile elaborate în ordinul rezumat al acestor „planuri“ arată că reprezintă un fragment din „planul general“ întocmit al împărțirii influențe „comuniste“ în Europa.

Ziarul „Il Paese“ subliniază că autoritățile de ocupare din Austria sunt pe deplin conștiente de acest plan al Vaticanului, care coincide cu propriile lor planuri de desemnare a Germaniei.

Impunătoarea manifestație populară din Milano

în cinstea celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie

ROMA, 10 (Radior) O ediție specială a ziarului „Unità“ din Milano, anunță că în acest oraș a avut loc în ziua de 7 Noiembrie o impunătoare manifestație populară în cinstea celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie.

Au luat parte 50.000 de locuitori ai orașului Milano și ai altor localități din împrejurimi.

Defilarea coloanelor pe arterele centrale ale orașului Milano a durat trei ore. Manifestația s-a desfășurat sub lozinci luptei pentru pa-

ce, pentru socialism și pentru libertate dintre poporul italian și popoarele sovietice.

Muncitorii din Milano au adunat pe manifestații care purtau portretele lui Stalin, Molotov și altor conducători ai Partidului Comunist și ai Statului Sovietic.

Manifestația a luat sfârșit într-un meeting organizat în piața Cattedrale, la care Palmiro Togliatti a rostit un important discurs socializat celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții din Octombrie.

Acord militar secret

între Spania franchistă și înaltul comandament american

LONDRA, 10 (Radior). Biroul Politic al Partidului Comunist Spaniol a publicat un comunicat care arată că un acord militar secret a fost încheiat între Spania franchistă și înaltul comandament american.

Comunicatul difuzat de postul de radio „Pirenaica“ spune că Spania a fost recent vizitată de reprezentanți oficiali, militari și civili ai Statelor Unite, care s-au întâlnit cu Franco și reprezentanții Marelui Stat Major Spaniol.

Simultan, Statele Unite au primit vizita unei delegații spaniole.

Un acord militar secret între Spania franchistă și înaltul comandament american este în ființă acum, după cum a recunoscut și Franco în discursul pe care l-a ținut la 12 Octombrie în Sevilla. Totuși se presupune că nu s-a sosit încă timpul pentru participarea deschisă a Spaniei franchiste la așa zisa alianță occidentală deoarece includerea Spaniei în blocul occidental ar demasca pe deplin caracterul reacționar al aceluia.

Comunicatul subliniază că poartă necesitatea intensificării luptei poporului spaniol împotriva lui Franco și a protecțiilor sale imperialiste, ca și împotriva social-democrațiilor de dreapta — ca Prieto, Gomez și a agențiilor imperialiste și reacționare spaniole de la capătul acestora.

In alegerile pentru Consiliul Republicii' socialiștii de dreapta au pus noul senat la dispoziția lui de Gaulle

PARIS, 10 (Radior). — Comentând rezultațiile alegerilor din Franța pentru Consiliul Republicii, ziarul „France Press“ scrie:

La asemenea tranziții de gustăre și combinații revoluționare nu s'a mai recurs niciodată pe o scară atât de mare, nici măcar pe vremea vechiului senat. Alegerile pentru consiliul republicii scrie Ethien Fajon

ma atitudinilor lor față de lumea, sociașii de dreapta au conștințat încă odată depăna lor înțelegeri cu generalul de Gaulle în privința marșalizării Franței și a luptei împotriva clasei muncitoare.

Socialiștii de dreapta au pus noul senat la dispoziția generalului conspirator.

BATAVIA. După cum anunță Associated Press — trupele comuniste continuă să-și mențină au pătruns

Cauzele reușitei lui Truman în alegeri

NEW YORK, 10 (Radior). Ziarul conservator „Wall Street Journal“ recunoaște că victoria lui Truman se datoră în cel puțin parțial faptului că în timpul campaniei electorale actuale, el a adoptat programul intern al lui Wallace.

Ziarul subliniază că, din mo-

mentul în care Wallace a anunțat că va candida la președinție, Truman a început să adopte din ce în ce mai mult programul intern al lui Wallace. Actualmente scrie ziarul — aceste promisiuni figurează în platforma lui Truman.

TRUMAN DOREȘTE

o întrevedere cu Generalissimul Stalin?

WASHINGTON 10 (Radior). Ziarul „Times Herald“ publică aserțiunea neconfirmată a comentatorului său Coffin că — după deschiderea congresului, d. Truman se va duce poate în Europa pentru unele discuții personale cu Generalissimul Stalin.

Coffin afirmă că d. Truman speră că „va putea convinge pe Generalissimul Stalin să vină să-l vadă în joc de a se duce la însuși la Moscova“. Totuși dacă Generalissimul Stalin nu va voi să parăsească Uniunea Sovietică, „d. Truman poate că se va duce el însuși acolo“.

Coffin exprimă asemenea părerea că este posibil ca locul secretarului de Stat Marshal să fie luat de d. Vinson președintele curții supreme de justiție din U. S. A.

Buletin extern

MARSILIA 9 (Radior). După cum anunță France Presse — poliștii au atacat Dumnică un cortegiu format din participanții la un meeting pentru pace convocat de Uniunea Femeilor Franceze.

La 6 Noiembrie, autoritățile polițienești din Roma au închis cinematograful „Quattro Fontane“ unde la cererea publicului a avut loc pentru a doua oară un festival de filme sovietice organizat de societatea „Italia-U.R.S.S.“ în cadrul unei închinări prieteniei cu Uniunea Sovietică.

Peste 100.000 muncitori și salariați din Bremen au declarat grevă de protest de o oră împotriva politicilor economice a autorităților bizone germane și a scumpirii bunurilor. Circulația a fost total întreruptă Marți între orele 14-15.

După aceea a avut loc o manifestație la care au luat parte 30.000 de persoane și în cursul căreia fruntașii „Indicii“ din localitate au înfățișat revendicările clasei muncitoare din Bizonia.

În cursul luni Septembrie, de la etul balanței comerciale a Olandei a atins aproape 200 milioane guldeni iar deficitul comerțului exterior al Belgiei a fost evaluat oficial la 1841 milioane franc belgieni. Nu putem spune că „planul Marshall“ nu e un „ajutor“ pentru țările dolarizate.

Unii Saradan la Răsărit de muntele Lewoe și în jurul spre Ngranbe localitate situată la jumătatea drumului între Surakarta și Medan.

În Sud forțele comuniste au ocupat Tlogodlingo.

Prezidiul Sovietului Suprem al URSS a acordat lui Andrei Gromiko Gordinul „Steagul Roșu“ al muncii pentru servicii însemnate aduse Statului Sovietic în postul său diplomatic.

Curtea superioară de apel din Amsterdam a confirmat chitarea conducătorilor Partidului Comunist din Olanda, judecați de o instanță inferioară, dați în judecată pentru că au semnat un manifest împotriva războiului colonial din Indonezia.

După cum anunță agenția Reuter, lucrătorii și funcționarii monopolului de tutun al Statului Suedez au declarat Marți grevă cerând sporirea salariilor.

Cititi în fiecare zi „Zori Noi“